

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (97)
Год издания 2-й

Среда, 29 октября 1958 года

Цена 15 коп.

Шагай вперед, комсомольское племя!

26 октября наш молодой город выглядел особенно празднично. Всюду — флаги, лозунги, яркие плакаты. Но главное, что украшало его, — это юноши и девушки, веселые и радостные. Многие из них спешили в Дом культуры, где собирались лучшие представители молодежи города, чтобы торжественно отметить сорокалетие Ленинского комсомола.

В 18 часов 30 минут открывается торжественный пленум Дубненского горкома ВЛКСМ. Собравшиеся единодушно избирают в почетный президиум торжественного пленума Президиум ЦК КПСС.

С докладом «40 лет ВЛКСМ» выступает секретарь горкома комсомола А. Н. Безобразов.

Потом с трибуны звучит приветственное слово члена КПСС с 1919 года А. А. Рыжовой. Тов. Рыжова рассказала о работе партии по созданию массовой политической организации молодежи в годы революции. От первых комсомольских ячеек до огромного многомиллионного отряда — такой путь прошел комсомол за 40 лет своего существования. А. А. Рыжова желает молодежи города новых успехов в жизни, учебе, труде на благо нашей любимой Родины.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление на трибуне директора Объединенного института ядерных исследований Д. И. Блохинцева.

Поздравив собравшихся с 40-летием Ленинского комсомола, тов. Блохинцев говорит, что комсомол — это нестареющая молодость. За 40 лет своей жизни комсомольцы и молодежь принимали самое активное участие в развитии народного хозяйства на-

шей страны. В развитие науки, в частности ядерной физики, большой вклад внесла молодежь. Тов. Блохинцев желает молодым ученым Института, находящимся на переднем крае науки, больше смелости в решении научных проблем, молодежи строительства — новых трудовых успехов в их работе.

Тепло встреченная участниками пленума, к собравшимся обращается сотрудница Института, член Коммунистического Союза молодежи Китая тов. Ван Юн-юй.

— Комсомол Советского Союза, — говорит тов. Ван Юн-юй, — великая ударная бригада в деле строительства коммунизма. Под руководством Коммунистической партии воспитанный ею комсомол за эти годы принимал самое активное участие в социалистическом строительстве и защите своей отчизны от врагов.

Беря за образец вас, мы, китайские комсомольцы, с высоким коммунистическим энтузиазмом под руководством нашей партии активно участвуем в строительстве социализма.

— Товарищи, — говорит тов. Ван Юн-юй, — коммунизм является уже не человеческой мечтой, а действительно близким будущим наших стран.

Заключительные слова, сказанные тов. Ван Юн-юй, собравшиеся встречают бурными аплодисментами.

Раздаются звуки пионерского горна, в зал входят юные пионеры. Участники пленума стоя приветствуют юных пионеров. Со словами приветствия они обращаются к присутствующим в зале:

Как ярко листры лют свой мягкий свет,

И сколько светлых лиц мы видим в этом зале,
Нас пионеры для того сюда послали,
Чтоб передать вам пламенный привет!

От имени армейского комсомола участников пленума приветствовал офицер войск Московского гарнизона подполковник тов. Ларин.

Секретарь Иваньковского горкома ВЛКСМ тов. Соколова поздравила дубненских комсомольцев со славным юбилеем и преподнесла горкому ВЛКСМ от комсомольцев города Иванькова памятный адрес.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся приветственное слово секретаря городского комитета КПСС Алексея Георгиевича Скворцова.

Поздравив комсомольцев и молодежь города с 40-летием Всеобщего Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, он пожелал комсомольцам и молодежи города новых успехов в труде, учебе и личной жизни.

Пленум единодушно принимает рапорт городской комсомольской организации Дубненскому горкому КПСС и Московскому областному комитету ВЛКСМ.

Затем отглашаются приветственные письма горкома ВЛКСМ комсомольцам старших поколений, приветственные телеграммы, полученные в адрес торжественного пленума из Талдомского района и от китайских комсомольцев, работающих в Дубне.

Для участников пленума был дан концерт столичных артистов. До позднего вечера веселилась молодежь, отмечая свой радостный праздник.

Да здравствует
40-летие Ленинского
комсомола!

Дубненскому городскому
комитету ВЛКСМ, комсомольцам
и молодежи города

Дубненский горком КПСС поздравляет городскую комсомольскую организацию и вместе с ней всех юношей и девушек города со славным юбилеем — 40-летием комсомола. Ленинский комсомол всегда был верным и надежным помощником Коммунистической партии, ее достойным резервом в борьбе за построение коммунистического общества.

Горком КПСС выражает уверенность в том, что комсомольцы и молодежь города будут следовать славным традициям Ленинского комсомола и отдадут все свои силы на благо любимой Родины.

ГОРКОМ КПСС.

Рапортуют комсомольцы

Дубненскому городскому комитету КПСС
и Московскому областному комитету ВЛКСМ

Городской комитет ВЛКСМ рапортует, что комсомольцы Дубны встречают 40-летие комсомола новыми успехами в труде и учебе.

Свыше 400 человек молодых рабочих завершили выполнение своих годовых заданий к 15 октября 1958 г.

Комсомольцы и молодежь Института вложили много труда в решение ряда научных проблем.

Юноши и девушки города внесли в комсомольскую копилку около двухсот тысяч рублей, собрали 560 тонн металлического лома, приняли участие в благоустройстве и озеленении родного города, закладке городского парка. 53 посыльца нашей городской комсомольской организации выезжали на уборку целинного урожая.

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 40-летия ВЛКСМ, 7 комсомольцев-строителей награждены значками

ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», 14 человек — Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, 88 человек — Почетными грамотами МК ВЛКСМ, 100 человек — Похвальными листами ГК ВЛКСМ.

Дубненская городская комсомольская организация торжественно обещает хранить и умножать славные революционные традиции, созданные первыми комсомольцами страны. Каждый из нас будет и впредь самоотверженно трудиться на благо нашего народа, смело внедряя в производство новые методы работы, увеличивая производительность труда, экономя государственные средства.

Комсомольцы города обязуются еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда нашей партии и встретить его новыми трудовыми успехами.

ГОРКОМ КОМСОМОЛА.



СЛАВА ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ!

ПАРТИЯ, СЛУШАЙ, РОДНАЯ, ГОЛОС ТВОИХ СЫНОВЕЙ—

В коллективе
издательского отдела



Небольшой лист бумаги, на котором четким шрифтом написано: «Постановление общего собрания сотрудников издательского отдела ОИИ». Коллектив издательского отдела включается во всесоюзное соревнование в честь XXI съезда КПСС и обязуется повышать производительность труда, борясь за высокие полиграфические качества всей продукции, продолжать работу по внедрению автоматики в технологический процесс.

Чтобы выполнить обязательства, которые умещаются в нескольких строках, нужна напряженная и четкая работа всего коллектива отдела.

Шестьсот тысяч оттисков за время, оставшееся до съезда, — такой производительности отдел еще не давал, однако коллектив отдела считает, что это обязательство он сможет не только выполнить, но и значительно перевыполнить. Основание для такого мнения есть — прошел месяц, а отдел изготовил уже более 200 тысяч оттисков.

Немалая заслуга в этом принадлежит печатникам, и прежде всего, А. Т. Легонцеву. Товарищи по работе уважают его за добросовестный и серьезный подход к своему делу. Почти половина ра-

ботников отдела — комсомольцы. От них в значительной степени зависит успешная работа. Комсомольцы И. Козубская, В. Андреева, А. Курятников добросовестно трудятся, выполняя взятые обязательства.

Специфика издательской работы требует, чтобы на каждом этапе, по которым проходит рукопись прежде чем превратиться в аккуратную голубую брошюру, был проявлен максимум внимания и добросовестности. Небрежно перепечатана рукопись и невнимательно вписаны формулы — работа задерживается в корректуре. Плохо подготовлен оригинал к печати — прибавляются работы фотографу и копировщице и т. д.

Сотрудники отдела всегда заботятся об улучшении качества издаваемых работ. Сейчас, в дни выполнения предсъездовских обязательств, вопросами качества занимаются особенно много.

В. Саранцева,
редактор издательского отдела
Института.

Комсомолки издательского отдела Института лаборант-копировщица И. Козубская (справа) и ученица-брошюровщица В. Андреева за работой.

Фото П. Зольникова.

Труд — это счастье

В 1957 году во время шестого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве мне пришлось беседовать с одним итальянцем. По профессии он техник связи. В эти дни как-то уже вошло в привычку разговор с иностранцами начинать с вопроса: «Что вам больше всего понравилось в Москве?». Так и я начал свою беседу. «Все хорошо, все прекрасно», — ответил он. «Ну, а все-таки, что на вас произвело особенное впечатление?», — допытывался я, когда узнал, что он побывал на многих столичных заводах, Центральном телеграфе и в подмосковных колхозах. Подумав, он ответил: «Труд». А потом, вздохнув, почти шепотом произнес: «Труд — это счастье. А у нас в Италии этого счастья нет. Когда я приду с фестивалем, я могу оказаться без работы». Да, свободный труд — это счастье.

На всех участках народного хозяйства трудятся юноши и девушки нашей страны. Не покладая рук, они умножают богатства своей любимой отчизны.

Три из пяти орденов на груди комсомола получены за самоотверженный труд милли-

онов юношей и девушек во славу своей Родины.

Автору этих строк пришлось вместе с первыми добровольцами, молодежью столицы, приехать на освоение целинных земель в совхоз «Декабристы», Саратовской области. Совхоз этот был только на бумаге. Необозримая степь, в 50 километрах от железнодорожной станции стоит дощечка, на которой написано «Центральная усадьба совхоза «Декабристы». Приехали на тракторах, поставили палатки, начали жить. Ужасный холод. Первые 5 дней спали в ватных телогрейках. Согревались песнями. Но жизнь шла. Строили дома, столовую, клуб, но не забывали и о главной задаче — освоении целины. Через полтора месяца в апреле 1954 года начали пахать первую борозду. Это был праздник для всех. Чего греха таить, временами было настолько тяжело, что думали, — не выдержим. Но выдержали. Попали среди нас и «фишочки», которые сейчас переродились в «стиляг». Но их было очень мало. Главное — был здоровый коллектив, возглавляемый который секретарь комитета ВЛКСМ

В. Родионов. О нем хочется рассказать подробнее.

Борис Родионов родился в 1931 году. Окончив 7 классов, служил во флоте. После демобилизации приехал в Саратов. Работал диспетчером пристани. Когда прозвучал призыв партии к молодежи поехать на целину, он одним из первых подал заявление в Волжский райком ВЛКСМ. Никогда он не работал в сельском хозяйстве — вырос в городе. Но желание быть в первых рядах борцов за линию партии заставило его взяться за новое дело. Вечерами его можно было видеть с книгами в руках. Он упорно изучал сельское хозяйство. Впоследствии он стал бригадиром тракторной бригады. В 1956 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А давайте посмотрим вокруг

сейчас. Сколько примеров самоотверженного труда молодежи! В 1952 году комсомолец Юрий Прокошкин приехал на работу в Институт ядерных проблем. С головой он окунулся в научную работу. Сколько бессонных ночей он просидел над книгами, неутомимо работая над своей темой под руководством старших товарищей. Упорство, настойчивость при решении различных научных экспериментов принесли свои плоды. За 5 лет пребывания здесь он выполнил более 20 научных работ. Участвовал в Международной конференции по вопросам ядерной физики.

Много молодых патриотов трудится на стройке. Полторы две нормы в смену выполняют мальчики пятого строительного участка Воронкова Катя, Горячева Вера, звенья Евстиг-

матические знания и помогают молодым, недавно поступившим сотрудникам овладеть новой специальностью оператора-вычислителя.

Выполняют все порученные работы в срок и без ошибок, успешно совмещая хорошую работу с учебой в заочном институте на отделении математических и счетно-решающих устройств, молодые комсомолки А. М. Зубенко и Г. Д. Малышева.

Юбилей Ленинского комсомола вдохновляет нашу молодежь на новые производственные успехи.

А. Виноградов,
инженер ЛТФ.
В. Евтеев,
старший инженер ЛТФ.

ской области, 8 работников прилавка участвовали в городском слете передовиков производства.

На различных участках в орске работает 98 человек. Это преимущественно молодежь. Большие задачи стоят перед работниками торговли и общественного питания. Главные из них — повысить культуру торговли, совершенствовать свою квалификацию, учиться дальше. Только 11 комсомольцев учится в заочных институтах, техникумах, в школе рабочей молодежи. Но это далеко не достаточно.

Комсомол — верный помощник партии. Дело чести комсомольцев орска показывать пример на производстве и в общественной жизни.

В. Судаков,
секретарь партбюро орска.

Быстро освоила новую для себя профессию лаборанта-бактериолога комсомолка Ольга Бачкова. Теперь она уверенно выполняет любую порученную ей работу.

Фото Вл. Баранова.

неевой Ниной и Чистовой Раи. Овладели вторыми профессиями Калошина Тамара, Перов Николай, Малиновский Евгений и другие.

Порой недостаточно четкая организация труда, перебои в снабжении материалами мешают увеличить число молодых строителей, перевыполняющих нормы, сдерживают их порыв и стремление досрочно выполнить любое задание.

Отмечая славное сорокалетие комсомола, юноши и девушки, еще раз оглядываясь назад, беря пример с комсомольцев бывших поколений, думают, что еще сделать полезное для Родины, как своим трудом увеличить ее богатства. И главный смысл своей жизни они видят в труде во славу своей любимой Родины. В этом их счастье.

Г. Иванов.

СЛУЖИТ ЮНОСТЬ ТРУДОВАЯ ПРАВДЕ ЛЕНИНСКОЙ ТВОЕЙ!

Охота за «невидимками»

Вы ошибаетесь, если ожидаете от меня рассказа о необычном приключении или посещении научного открытия. Необычайные и удивительные вещи случаются в сказках и желанию волшебников в одно время и в любом количестве.

В жизни самые необычайные вещи создаются самым обычным трудом, настойчивым и упорным.

Я хочу познакомить тебя, читатель, с работой двух моих товарищ — Эрика Мальцева и Антонина Прокеша. Они еще так молоды, что с их внешностью никак не вяжется слово «инженер», хотя они действительно инженеры. На большой площадке творческого края им: «Тони! Пас третий номер!» или «Эрик! Ты спи, твой мяч!».

Несмотря на свою молодость, Эрик и Антонин решают сейчас сложную задачу экспериментальной ядерной физики: создают ксеноновую пузырьковую камеру. Этот прибор позволяет наблюдать не только движущиеся частицы, но и гамма-лучи (гамма-кванты), которые несут на себе электрический заряд. Проходя через фотографическую эмульсию и чувствительную область ксеноновой пузырьковой камеры, они не оставляют следов. Эти «невидимки» участвуют во многих ядерных реакциях.

Чтобы понять некоторые процессы, протекающие в ксеноне, мы должны обязательно поймать гамма-кванты. Этому давно было известно, что в плотных веществах, таких, как железо или свинец, гамма-квант, проходя расстояние около сантиметра, превращается в пару заряженных частиц — электрон и позитрон. Эти частицы наблюдаются легко. Значит, направление работы ясно: в качестве



важные требования.

Подходящим веществом оказался ксенон. Это очень редкий и дорогой газ. Работать с ним нужно аккуратно, чтобы не допустить утечки. Если ксенон охладить до температуры -20°C и сжать до давления 30 атмосфер, то он превращается в прозрачную жидкость, находящуюся у точки кипения. При определенных условиях эта жидкость становится чувствительной к заряженным частицам: проходя через нее, последние оставляют следы из пузырьков. Гамма-кванты проходят в жидким ксеноне путь около 3 см и превращаются в электрон и позитрон. Следовательно, ксенон служит сетью для «невидимок». Они запутываются в ней и обнаруживают себя!

Это идея. Но воплотить ее в действительность отнюдь не легко. До сих пор в мире работают только два таких прибора (СССР и США).

Трудность заключается в создании высокого давления и низкой температуры одновременно.

Почти год затратили инженеры Мальцев и Прокеш на создание прибора, с помощью которого можно наблюдать гамма-кванты. Это был год упорного труда. Схемы и устройства, работавшие в старых приборах, оказались непригодными. Новые мысли одна за другую превращались в чертежи и детали. Десятки вариантов проходили экспериментальную проверку и отбрасывались, как негодные.

Наконец, на фотографиях появились отчетливые треки электронов и позитронов. Гамма-лучи, попадающие в прибор от радиоактивного источника, пойманы!

Решена большая и важная задача. Есть с чем поздравить молодых исследователей. Но для них это только начало.

Впереди — путь полный труда, мучительных размышлений и радостей. Может быть, Антонин Прокеш уедет к себе на родину, в Чехословакию, а Мальцев останется в ЛВЭ, но ясно, что где бы они ни находились, их труд будет всегда отдан прогрессу и миру.

В. Никитин, старший лаборант научно-исследовательского отдела ЛВЭ.



Трудовые комсомольские будни

К славной годовщине — 40-летию Ленинского комсомола юноши и девушки Лаборатории высоких энергий (секретарь В. Свиридов) приготовили немало трудовых подарков.

В один из выходных дней на строительстве парка можно было видеть большую группу девушек-комсомолок научного отдела во главе с Г. Черкасовой, которая занималась подготовкой территории парка к посадке кустарника. Хорошо поработали в парке комсомолки И. Бударина, Л. Блинова, Т. Покидова, А. Маклачкова и многие другие.

В это же время юноши из комсомольской организации ЛВЭ помогали строить жилой дом, который возводится силами будущих жильцов — сотрудников лаборатории. Комсомольцы обязались помочь своим товарищам и отработать в октябре не менее 6 часов на народной стройке.

500 тонн металлом обещали сдать мартенам страны юноши и девушки нашего города, из них 80 тонн приходилось на организацию ЛВЭ. Это обязательство было перевыполнено. Около 100 тонн лома черных и цветных металлов было собрано комсомольцами и погружено в вагоны. Отлично поработили В. Никитин, О. Радин, В. Глаголов и другие комсомольцы Лаборатории высоких энергий. В комсомольскую копилку положено свыше 7000 рублей, на эти деньги уже приобретено спортивное оборудование.

Комсомольцы ЛВЭ достойно встретили юбилей комсомола.

На снимках: вверху — группа комсомольцев научного отдела ЛВЭ на строительстве парка.

Слева — комсомольцы Лаборатории высоких энергий Юрий Макаров, Виктор Глаголов, Виктор Бутенко за погрузкой собранного металлом.

Фото и текст В. Баранова.

На нижнем снимке — группа передовых комсомольцев-строителей. Слева направо: Н. Евстигнеева, Е. Воронкова, А. Чубриков, В. Горячева, М. Филина (мастер участка отделочников), Р. Чистова, А. Цыганков, А. Окунева.

Фото Н. Печенова.



насмешливая. Чтобы заметить это, не нужно большого труда. Катя не так откровенна в своих словах и поступках, и определить ее характер не так-то просто. На первый взгляд, она кажется хмурой и не-приветливой, но застенчивая улыбка, очень красящая и оживляющая ее лицо, говорит о том, что неразговорчивость девушки происходит не от заносчивости и недоброжелательности, а от излишней ее скромности.

При всей внешней несходности подружек есть и очень много общего. Обе они серьезны, трудолюбивы, дисциплинированы, скромны — об этом говорят их товарищи по работе, по комсомолу, по отдыху.

Катя и Вера познакомились еще в горьковской школе фабрично-заводского обучения в 1956 году и с тех пор не разлучаются ни на работе, ни дома.

С большой группой молодых строителей приехали они после окончания школы в Дубну и работают на стройках города уже около трех лет. За это время они научились многому.

— Нам теперь просто стыдно смотреть на наши первые дома, — говорит мастер участка Рита Филина, которая работает с де-

чатками общежития, а не таскать землю, сажать деревья, собирать металлом. Но Катя и Вера не из таких, кто отсиживается дома во время комсомольских субботников. Хорошо поработали они на строительстве парка, участвовали вместе со своими товарищами в сборе металлом.

Что касается особых склонностей и увлечений, обе подружки, кажется, больше всего любят вышивать: их комната похожа на выставку рукоделия — столько здесь разноцветных дорожек и подушечек.

Кроме того, обе они — «старые» плясуньи в самодеятельности строительства. Правда, Катя последнее время почему-то забросила танцы, но будем надеяться, что это временно, многие, видевшие подружек на сцене Дома культуры, говорят, что обе они танцуют неплохо.

На дни лучших молодежь города собиралась в Доме культуры на слет передовиков производства. Подружки с 5-го строительного участка тоже были в числе участников слета — оживленные, румяные, в белых нарядных кофточках.

Их производственные успехи комсомол высоко оценил: Катя Воронкова награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, Вера Горячева — Почетной грамотой МК ВЛКСМ.

Н. Беляева.

Подружки с 5-го строительного

В один из ясных осенних дней стремянках две небольших девичьих фигурки в рабочих комбинезонах.

Это и было передовое комсомольское звено мальчиков, о котором нам говорила Тамара.

Поздоровавшись с нами, девушки — Вера Горячева и Катя Воронкова — продолжали свою работу: они были заняты шпаклевкой потолка.

Вера, которая исполняет обязанности старшей в этом маленьком звене, быстро орудуя шпателем, отвечала на наши расспросы охотно и весело. Катя работала сосредоточенно и больше молчала. Сразу было видно, что характеры у подружек различные.

Сероглазая и светловолосая Вера — веселая, общительная и

ребята в мешающих молодых нарядах, на которых сидели на длинный список самых молодых передовиков производства, хороших общественных.

Прежде всего мы решили пойти к комсомольцам, занятым на строительстве новых ядер в 13-м квартале, где очень многие дубиницы. В просторной комнате (будущей групповой) мы увидели под потолком на высоких

Тебе, комсомол

Родины верный и доблестный сын

В трудные дни для Советской России, В дни, когда дождь из осколков хлестал, В грозных сражениях за нивы родные Рос комсомол, закалился, мужал.
 Тлеют останки военщины битой С Черного моря до самой тайги.
 Спят в Кара-Кумах степные бандиты, В темных ущельях гниют дашнаки...
 К новой, счастливой и радостной жизни С партией шел ты тернистой тропой!
 Ночью глухо, как тени, скользили Дула обрезов, следя за тобой.
 Силой своей с молодежным задором Волю природы себе подчинял — Строил плотины, прорезывал горы, Домен высоких огнь зажигал!
 Шахтами в недрах буравил породу, Каспия толщу до дна пробивал! Поступью твердой с советским народом Время размахом работ обгонял!
 Вольных полей занеслась пшеница, Хлопком пушистым покрылись пески. Зеленою лозы оделись станицы, Песни запели в садах ветерки!
 Вновь от разрывов земля задрожала, Пажити сникли, горели дома, Снова в родные просторы вплзала Армий подых фашистов война.
 Ты на фронта уходил добровольцем Светлое завтра в боях защищать, Право на то, чтобы быть комсомольцем, Право на то, чтобы жить и дерзать!
 Битву ты начал у самой границы, Смело боролся в фашистском тылу, Бился на зимних дорогах к столице, Стойко сражался в далеком Крыму.
 В небе таранил непрошенных катов, Грудью бросался на вражеский дот, Шел ты на танки с одною гранатой, Дрался на море и в топях болот...
 Раненным был, истекающий кровью Гордо смотрел ты в глаза палачей! В пытках жестоких единственной болью Было лишь горе отчизны твоей.
 Нет, не сломили тебя истязанья, Голод, и холод, и смерть перенес!

С честью прошел через все испытания, Знамя Победы к Берлину донес! Эта победа и жизнь изменила, Светом победы рассеялась мгла, Братским народам пути озарила, Счастья звезды перед ними зажгла!
 Гром отремял, и затихли раскаты... Ты, возвращаясь, по Родине шел; Чувствовал горечь тяжелой утраты, Видя остатки разрушенных сел, Видя цехов лишь обугленный остов, Где под бомбажкой, забывши о сне, Племя таких же отважных питомцев Сталь для победы давало стране!
 Видел войной опаленные дали, Страшные раны изрытых полей И городов, почерневших от гари, Муки без крова живущих людей.
 Взялся за стройки, как в прошлые годы, Первым повсюду ударником был! Ты поднимал из руин заводы, Новые, мощные ГЭС возводил!
 Степью прокладывал водные трассы, Леса грядами страну зеленя... Сил набиралась и делалась краше, День ото дня расцветала земля!
 Разве не подвиги ты совершаешь — В снежной Сибири рastiши урожай, Атом служить на себя заставляешь, Спутники шлешь в неизведанный край!
 Нет, не найти для стремлений предела, Дерзким мечтаниям — открыты пути! Скоро и в Космос рукою умелой Будешь стальные водить корабли!
 Свой юбилей ты встречаешь со славой, Сорок натруженных лет позади! Труд и отвагу венчают по праву Пять орденов на могучей груди.
 Чтоб ни случилось, в любые невзгоды Счастье свое никому не отдашь, В лютую стужу и в мрак непогоды Зорко стоишь на своих рубежах.
 Светлым путем к коммунизму высотам Твердо идешь, комсомол-исполнин, С партией вместе, с советским народом, Родины верный и доблестный сын!

Ю. СТАРИКОВ.

Итоги юбилейной спартакиады

Более недели продолжалась спартакиада, проводимая в честь 40-летия ВЛКСМ. В программу были включены волейбол, футбол, настольный теннис и эстафета.

Спартакиада проводилась по двум группам: в первую группу входили физкультурные коллективы, выставившие команды мужчин и женщин (ЛВЭ, ЛЯП, АХУ и школа № 3), во вторую — коллективы, выставившие только мужские команды (училище механизации с/х, строительство и т.д.).

I общекомандное место по I группе заняла команда ЛВЭ, а по II — строительная организация.

I место по волейболу заняли мужчины и женщины ЛЯП, по II группе — строительная организация.

I место по футболу заняли по I группе ЛВЭ, училище механизации — по II группе.

По настольному теннису первое место принадлежит ЛВЭ.

В эстафете I место по I группе получили спортсмены ЛВЭ, а по II — строительной организации.

Школа № 3 и ЛЯП не выставили команды для участия в эстафете, тем самым потеряли возможность бороться за I место в спартакиаде.

Л. ШУЛЬГА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 18.00 — Торжественный пленум, посвященный 40-летию ВЛКСМ. Передача из Дворца спорта. 20.00 — «Наше слово комсомолу». 21.00 — Концерт, посвященный 40-летию ВЛКСМ. Передача из Дворца спорта. По окончании — Последние известия.

ЧЕТВЕРГ, 30 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 18.00 — Для дошкольников, «Сделай сам».

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — 21, общий — 23. Дни выхода

18.30 — Для детей. «Про лисенка «Малышку» и утенка «Глупышку». 19.00 — Последние известия. 19.10 — Киножурналы. 19.40 — «Страницы жизни» (по рассказу М. Шолохова «Судьба человека»). 20.10 — «У наших друзей». (Иностранная кинохроника). 20.20 — «Имя лучших — комсомол». 20.55 — Кино-викторина. 22.15 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 31 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 19.00 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.15 — Киножурнал. 19.30 — «Знакомство с музыкальными инструментами» — «Баян». 20.10 — Документальный киноочерк Сергей Эйзенштейн. 21.00 — Художественный фильм «Иван Грозный» (1-я серия). 22.30 — Последние известия.



Лучшие комсомольцы-выпускники 10 «Б». На снимке: за первой партой — Валя Виноградова (слева) и Валя Кузнецова; за второй партой — Таня Кузьмина и Валя Румянцева.

Фото Вл. Баранова.

Торжественные собрания и вечера

У строителей

— комсомольцам, нужно хранить лучшие традиции комсомола, показывать пример в труде, всегда идти впереди».

На трибуне — бывший комсомолец, секретарь партбюро строительства П. И. Панфилов. Он рассказывает о том, как комсомол Г. Горького вел идеологическую борьбу со всеми отщепенцами за генеральную линию партии, какое чувство ответственности за судьбу государства было у комсомольцев, об участии молодежи в строительстве Горьковского автозавода.

В заключение тов. Панфилов призвал собравшихся быть на переднем крае борьбы за ввод в эксплуатацию объектов в намеченные сроки, за экономию материалов, за применение передовых методов труда.

Под звуки труса и аплодисменты присутствующих передовики производства вручались похвальные листы горкома ВЛКСМ. Похвальные листы получили штукатуры А. Козырева, Л. Ботнина, маляр Е. Горькова, столяр Н. Белоусов, токарь А. Титов, электрик А. Лаптеев и другие.

Собрание комсомольского актива строительства прошло с большим подъемом. Однако недостатком собрания было то, что горком комсомола не приспал на него своего представителя, а комитет комсомола строительства не привлек к участию в собрании несоСюзную молодежь.

В заключение тов. Акуленко сказал:

«Теперь, когда наша страна неудержимой поступью идет к сияющим вершинам коммунизма, вам, передовому отряду молодежи

Начало работать городское радиовещание

В пятницу, 24 октября, в 19 часов 20 минут жители нашего города услышали первую местную радиопередачу. У микрофона выступил секретарь горкома партии тов. Скворцов. Он рассказал о росте нашего молодого города, о больших переменах, которые произошли здесь за последнее время, в заключение тов. Скворцов пожелал успехов коллективу редакции радиовещания, которая организована при редакции газеты «За коммунизм».

Из выпуска «Последних известий» трудящиеся нашего города узнали о трудовых успехах коллектива экспериментальных мастерских ЛЯП и строителей города. В своем

выступлении у микрофона начальник экспериментальных мастерских ЛЯП тов. Уральский сообщил о том, как коллектив мастерских борется за выполнение предсъездовских обязательств.

Большое место в выпуске было удалено подготовке к 40-летию ВЛКСМ.

Редакция радиовещания обращается к радиослушателям нашего города с просьбой написать о своей работе и жизни, о трудовых успехах своих коллег.

Адрес редакции: ул. Советская, д. № 11.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ЗА
ОРГАН
№ 87 1958
Год издания
О ВНЕКЛАССИЧЕСКОМ
Коммунистическом воспитании
всегда придавало
и внешкольной
боту об улучшении
в комсомольской
внешкольной
школе и ван-

бенка-
В задачи
крепление, у-
умений и на-
рение их по-
содействие
обучения по-
тической де-
помогает вы-
способности,
турный досу-
доровья, бо-
Вненлас-
тывает самы-
обучение, и
ный отдых.
Педагоги
вав большое
учебы разви-
бенное значи-
деля, краин-
технического
чаяют опреде-
необходимы
Различные
волейбольные
хорошему ф-
тело и волни-
ческие и дру-
на уроке, а
учащимся в
Работая
посадили он-
оказали пом-
мощь труда.
Однако
траченное и
царте, — по-
мероприятий
классной и
гогических
ческий колле-
внешкольной
ленность, с
чами постро-
умению каж-
самую прост-
уленяют ли-

Фильм
кинофильм
На экране —
снят оператором
инженером-гидро-
м. А. З.). Док-
тина рассказы-
вательских полярни-
на Земле Франц
Гаев, отразил
взгляд с собой ки-
сил ряд сюжетов
работы советских
в тяжелых усло-
труд не пропал
На Ленинград
хроники режиссе-
фильм «За весь
человека», показы-
були гидрограф
стрироваться на